

中海油敲定马来西亚LNG气源

2009年上半年开始供气后将成为上海主力气源

本报记者 李雁争

记者昨天从中国海洋石油总公司(简称“中海油”)了解到,公司和马来西亚国家石油公司(简称“马石油”)的谈判取得了进展,供应上海LNG终端的合作已经没有分歧。这将是我继广东项目后第二个落实了气源的LNG项目,协议达成后,不但上海的天然气供应将得到补充,中海油的沿海战略也将大有保障。

将成为上海主力气源

中海油人士透露,公司已与马石油公司签署为期25年的框架协议,正待对方政府批准后正式宣布。

专家认为,双方政府将积极推进两国公司完成合作。合作达成后,马来西亚的LNG将优先供应上海LNG终端。该终端项目由申能集团和中海油合资,双

方分别持股55%和45%。申能集团是上海市国资委独资公司,一般情况下,终端项目的所有者有使用LNG资源的优先权。

终端的年接收能力计划为600万吨,分两期建设,工程内容包括LNG接收站、液化天然气专用船码头和海底输气干线。一期计划于2008年6月建成投产,届时可年接收处理300万吨液化天然气,形成年供应上海40亿立方米天然气的能力。按照规划,该项目在2009年上半年开始供气后,将成为上海天然气供应系统的主力气源。

目前,上海市的气源主要是“西气”和“东海气”。其中,中国石油和天然气公司(简称“中石油”)的“西气”年供应量可达10亿立方米;中海油的“东海气”基本稳定在6亿立方米。2005年上海的供需缺口已经达到3亿立方米,并有进一步扩大的趋势。

打造东南亚天然气集散中心

据透露,中海油与马石油的协议价格约在每百万英制热量单位5至6美元,高于中海油2002年跟澳大利亚与印尼供应商达成的协议价格。但该价格仍然远低于当前将天然气输送至北亚地区的9至11美元的市价。

对此,专家指出,马石油之所以愿意用低于市场的价格向中国供应LNG,除了响应东盟一体化战略外,还出于自身能源战略的需要。

马来西亚是天然气出口大国,2004年起,马来西亚约占居全球LNG出口总量的16%,主要供应周边国家,满足了日本25%、韩国21%及中国台湾49%的LNG需求量。近年来马来西亚的天然气产量一直稳步增长,据《油气杂志》最新统计数据显示,截至2006年1

月1日,马来西亚拥有探明天然气储量75万亿立方英尺。

近年来,马来西亚一直将本国建设成东南亚天然气集散中心做着积极的准备。专家指出,打造东南亚天然气集散中心,马来西亚不能缺少中国这样的大客户。何况,虽然中国能够接受的价格暂时低于北亚和欧洲市场,但是毕竟中、马两国具备地理优势,运输成本较低。在LNG的价格中,运输成本是不能忽视的一笔支出。

专家指出,马石油和中海油合作还有一层考虑,就是共同挖掘海洋资源的潜力。近年来,马来西亚石油产出增长已呈放缓的趋势。

有助于抵制“亚洲溢价”

中海油人士表态说,如果马来西亚国家石油公司将这起交易作为基准的话,那么这一价格将成为亚洲地区的新标准。

长期以来,由于亚洲缺少权威的能源定价中心,导致进口国在一些资源产品上的话语权“旁落”。以石油为例,由于要参照欧佩克价格并计算运费,亚洲国家的进口价格就存在1至2美元的“溢价”,各国的能源支出长期受此影响;而LNG产业刚发展起不久,国际市场的权威价格还没有形成。

专家认为,如果马来西亚能如愿建成东南亚天然气集散中心,并以现货带动期货,进一步形成LNG的定价中心,中国和其他亚洲国家都可从中受益。

除了上海项目外,中海油在广东、福建、浙江、海南等沿海省市都部署了LNG终端。按照先期规划,预计到2010年,仅该公司的LNG需求量就将超过2000万吨。

业内人士指出,中海油的沿海项目与马来西亚方面可能有进一步的合作。

建设部规范可再生能源建筑应用资金管理

本报记者 于祥明

对于利用太阳能、浅层地能、污水余热、风能、生物质能等可再生能源进行建筑供能的示范项目,国家将提供无偿的财政补助。

昨天,记者从建设部获悉,为鼓励可再生能源多领域的应用,财政部和建设部联合印发了《可再生能源建筑应用专项资金管理办法》(以下简称《办法》),就可再生能源建筑应用专项资金的分配、使用和管理进行规范。

《办法》规定专项资金支持的重点领域包括:与建筑一体化的太阳能供应生活热水、供热制冷、光电转换,照明;利用土壤源热泵和浅层地下水源热泵、地表水丰富地区淡水源热泵、沿海地区海水源热泵、污水源热泵技术供热制冷。

与此同时,为配合《办法》,财政部和建设部还联合制定了《可再生能源建筑应用示范项目评审办法》,以规范项目评审工作。评审将以技术的先进性、适用的可行性、项目的经济合理性及示范推广的代表性为标准。

此外,财政部和建设部还将组成若干不少于7人的专家评审组对项目进行综合评审。对可再生能源建筑应用共性关键技术集成及示范推广等项目,根据经批准的项目经费给予全额补助。

在资金拨付方面,财政部根据批准的示范项目,将项目补贴总额预算的50%先下达到地方财政部门。待示范项目完成后,财政部根据示范项目验收评估报告,达到示范效果的,地方财政部门才将项目剩余补贴拨付给项目承担单位。

香港机场将正式接管珠海机场

珠三角五大机场竞合再掀波澜



珠海机场停机坪一角。香港机场和珠海机场的“联姻”,将为珠三角几大机场未来的竞合增添变数 资料图

近日,第五届世界航空城会议在香港召开。会议透露,香港机场在数月内即可正式接管珠海机场。

自2001年开始,香港机场就制定了将腹地市场向内地延伸的“空中桥梁”计划。多年的谈判,终于开花结果。

珠海机场“客货运都要发展”

在港珠两机场的“联姻”中,未来珠海机场的定位,是业界广泛关注的焦点,珠三角未来几大机场的竞合风云也将由此而变。

坊间最普遍的观点是,珠海将发展“物流机场”,分流香港机场已接近饱和的货运业务。其支撑的依据是珠海所在的珠三角,是中国最大的货源生成地之一,区域内交通发达,周边港口群和港珠澳大桥的兴建,将使珠海区位优势进一步提升。

同时,目前珠海机场国内客运航线不多,每天仅有30个左右的航班,没有一条国际航线的经营现状,也让更多人相信,珠海将以物流作为发展重点。

香港机场管理局行政总裁

产极限。

自2001年开始,香港机场就制定了将腹地市场向内地延伸的“空中桥梁”计划。多年的谈判,终于开花结果。

珠海机场“客货运都要发展”

在港珠两机场的“联姻”中,未来珠海机场的定位,是业界广泛关注的焦点,珠三角未来几大机场的竞合风云也将由此而变。

坊间最普遍的观点是,珠海将发展“物流机场”,分流香港机场已接近饱和的货运业务。其支撑的依据是珠海所在的珠三角,是中国最大的货源生成地之一,区域内交通发达,周边港口群和港珠澳大桥的兴建,将使珠海区位优势进一步提升。

同时,目前珠海机场国内客运航线不多,每天仅有30个左右的航班,没有一条国际航线的经营现状,也让更多人相信,珠海将以物流作为发展重点。

香港机场管理局行政总裁

产极限。

彭定中对记者的表态是:“客货运都要发展”。据分析,目前,珠海机场发展货运的条件还不够成熟。无论是吸引航空公司、货代入驻,还是开辟航线,亦或打通到香港的陆路、海陆交通都非一朝一夕之功。珠三角生成的货源主要集中在深圳、东莞等粤东地区,要参与“抢食”,珠海仍显单薄。在此情况下,差异化发展客运,“以客带货”不失为珠海机场独辟蹊径之选。

航空公司坚守深圳机场

珠海机场要发展货运的消息,对立志成为“南中国货运门户”的深圳机场来说,其影响似可预料。而作为机场的大客户——航空公司对此又有何看法呢?

昨天,记者电话采访了东海航空有限公司总裁周云达。成立于2002年11月的东海航空,是国内首家民营中外合资货运航空公司,最初将基地设在珠海,后将基地改设在深圳。当听到记者询问香港机场

与珠海机场合作后,东海会不会后悔将基地从珠海搬到深圳,周云达很爽快地告诉记者:“来深圳我们不后悔!”

周云达认为,香港机场牵手珠海机场,是机场管理结构的改变,目前对市场的改变影响比较小。他直言不讳地告诉记者,一个地区的市场要看经济大环境,无论是从政府推广航空业的角度来看,还是从深圳本地的经济发展来看,深圳机场在珠三角都得上是名列前茅,这就决定了深圳的航空客货运市场发展前景广阔。东海航空肯定会坚持以深圳为基地来发展。

但业内人士同时指出,尽管目前珠三角是国内航空货源最大的生成地,周边机场发展潜力巨大,但方圆200公里的土地上布局了香港、广州、深圳、澳门、珠海等五大机场,五大机场唯有各自清晰定位,进行差异化竞争,才能实现多方共赢,否则就可能演绎为无序竞争以及资源的浪费。

(深圳商报 供稿)

大连獐子岛渔业集团股份有限公司首次公开发行 A股

网上定价发行摇号中签结果公告

保荐机构(主承销商)平安证券有限责任公司

根据大连獐子岛渔业集团股份有限公司首次公开发行A股网上定价发行公告,本次股票发行的主承销商平安证券有限责任公司于2006年9月18日上午在深圳市红荔路上步工业区10栋2楼主持了大连獐子岛渔业集团股份有限公司首次公开发行A股中签摇号仪式。摇号仪式按照公开、公平、公正的原则在深圳市罗湖区公证处代表的监督下进行并公证。现将中签结果公告如下:

末“三位数:	448
末“四位数:	0905,2155,3405,4655,5905,7155,8405,9655
末“五位数:	59252,71752,84252,96752,46752,34252,21752,09252
末“六位数:	786424,536424,286424,036424
末“七位数:	5297397,0297397,2283756
末“八位数:	19187591

凡参与网上定价发行申购大连獐子岛渔业集团股份有限公司A股股票的投资者持有的中签配号尾数与上述号码相同的,则为中签号码。中签号码共有45280个,每个中签号码只能认购500股大连獐子岛渔业集团股份有限公司A股股票。

平安证券有限责任公司
2006年9月19日

证券代码:600196 股票简称:G 复星 编号:临 2006-043

上海复星医药(集团)股份有限公司 第三届董事会第三十七次会议决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

上海复星医药(集团)股份有限公司(以下简称“公司”)第三届董事会第三十七次会议于2006年9月15日上午在上海市复兴东路2号公司会议室召开,应到会董事6人,实到会董事6人。会议由公司董事长郭广昌先生主持,公司监事会全体监事列席了会议,会议的召开符合公司《章程》的规定,经全体董事审议,会议决议如下:

同意公司向荷兰合作银行有限公司上海分行申请一年期短期借款9000万元人民币,并由公司控股股东上海复星高科技(集团)有限公司与公司实际控制人郭广昌先生提供连带责任保证担保。

特此公告。

上海复星医药(集团)股份有限公司

董事会

二〇〇六年九月十八日

京沪楼市“金九”成色“放亮”

本报记者 唐文祺

而记者从美联、汉宇、中原等各家上海中介公司了解到,相比8月同期上海各区二手房的交易情况,9月份上半月的上海二手房市场交易额增长了近8成。

美联物业上海区域总经理冯泓睿表示,7月份“个税强征”政策的出台后,8月份的部分市场需求提前释放,致使8月上旬形成一段交易“真空期”。进入9月份之后,上海各个区域的二手房买卖交易量均有不同程度增长。

汉宇地产市场研究部分析师邵明浩认为,从客户活跃度来看,更多自住客户开始试探性入场。特别是内环以内区域,随着二手房价格的继续稳定,更多客户开始接受现状。

大华、首创落选年度诚信企业

本报记者 于兵兵

国房地产业协会相关人士表示。

据了解,为配合三部委整治房地产交易秩序的宏观调控,此次房地产诚信企业的评选首次采用了网上公示等多种透明评选办法,且无任何参选费用,旨在最客观地选出房地产企业的诚信榜样。

之前,首创置业因总裁刘晓光接受了中纪委长达68天的调查,传出公司业务有可能与原北京市副市长刘志华案有所涉及。而上海大华集团因旗下楼盘发生业主纠纷事件,也受到市场关注。

■聚焦上海土地供应

上海土地出让“一号公告”遭冷遇

本报记者 于兵兵

县陈家镇1号地块,挂牌价格1.35亿。

另外有挂牌的两幅综合用地为徐汇区钦州北路地块,挂牌企业为上海华利置业有限公司,价格1.23亿元;闸北区63丘地块,挂牌企业为闸北区城市发展投资总公司,报价3.25亿元。一块纯商业用地浦东新区高东镇试验场村18/1地块,挂牌价2100万。

根据记者了解,在项目答疑会上,拿地开发商对付款方式、结构比例控制等十分敏感。但得到的回复则令开发商感到执行的压力。比如,有开发商询问,住宅用地建筑面积90平方米以下中小套型占总建筑面积的比例不得低于70%,是否可以做到90平方米以下所有套型之和占总建筑面积的70%。而得到的答复则是,住房面积中套型建筑面积90平方米以下比重必须占开发建设总面积的70%。另一些地块则提出,竞得人签订土地出让合同后,必须在7天内支付70%的竞得价格。

上海房地局官方网站数据显示,2幅已经有挂牌价格的住宅地块分别为:宝山区逸仙地块,挂牌企业为上海湘腾房地产发展有限公司,挂牌价格5.5亿元;崇明

上海非居住供地量创新高

本报记者 李和裕

目。“与其说这是一个新提法,不如说是一个值得研究的新现象。”

今年以来,上海融办、商业、工业于一体的综合项目出现开发迅速增长的动向。来自方方地产咨询机构专题调研报告显示,这主要是由于去年上海非居住用地供应放量所形成。

方方地产咨询机构介绍,去年上海各区域非居住用地的供应总面积约579万平方米,创出历史新高;规划可建面积则达956万平方米,比2003和2004年两年的总和还多出45%。这也造成了今年上海非居住项目如雨后春笋般地涌现,未来的市场供应也将源源不断。

他还指出,从具体的项目开发情况来看,开发这些项目的并不是“专职”的开发商,而是“产业”开发商,项目的体量往往很大,但定位却显得很“茫然”。

证券代码:600288 股票简称:G 大恒 编号:临 2006-20

大恒新纪元科技股份有限公司

关于收购受托管理的宁波明微电子股份有限公司股权的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

二〇〇三年十一月二十九日,经公司第二届董事会第九次会议审议通过,公司与中国新纪元有限公司、亨利(香港)企业有限公司签署《股权转让协议》,受托管理中国新纪元有限公司持有的宁波明微电子股份有限公司2,492万股(占股比例14%),并向两公司分别支付托管风险抵押金人民币1,392.33万元。同时,约定该两项股权转让条件后即正式转让,转让价格按风险抵押金(详见2003年12月2日